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Інтегрований урок літературного читання, образотворчого мистецтва,                          музичного мистецтва

                                         Урок позакласного читання  
Тема: «Рослинні символи України»
Мета:
Поширити коло  знань учнів  про  рослинні символи України,  вчити висловлювати  своє ставлення до прочитаного.

Розвивати предметні та міжпредметні компетентності учнів, художньо-образне мислення; формувати естетичні смаки; активізувати творчу ініціативу учнів;  уміти бачити красу, велич рідної природи.                                    

Виховувати любов до рідної Батьківщини, повагу до традицій свого народу.

Тип уроку: інтегрований. Урок-подорож
Обладнання: ноутбук,    пучечки калини, вишитий рушник, предметні малюнки, виставка книжок , мікрофон, тексти творів,   аудіо запис українських народних пісень «Ой,єсть в лісі калина», «Чорнобривців насіяла мати», », «Ой під вишнею, під черешнею…», «Червона калина», презентація «Рослини-символи України», індивідуальні картки.
                                                  Хід уроку

I. Організаційний момент
Вчитель
Дзвоник пролунав веселий,
Дружно всіх покликав в клас.
І цікаве на уроці
Пропоную я для вас.

Україна – це наш рідний край, земля, де ми народились, вперше побачили і пізнали світ, почули колискову пісню, рідну мову. Сьогодні ми разом з вами поманд​руємо у загадкову країну рослинних символів України, які жи​вуть на нашій рідній землі. 

1
Ми спро​буємо дізнатися більше про їхнє поход​ження, незрівнянну красу і значення для людини, про необхідність їх обе​рігати.  Кожен народ має свої символи. Є вони і в нас.
 Калина, верба, тополя, дуб, чорнобривці, барвінок, мак – віддавна уособлюють красу України, і є святинями нашого народу. Саме про них і піде мова сьогодні на уроці.

ІІ. Аналіз прочитаної учнями літератури про рослинні символи України.
1 станція «Літературна»
Опрацювання казки Галини Демченко «Калинка»
-З чого видно, що рослини любили дівчинку? Доведіть. 

-Як люди ставилися до Калинки?  
- Якою була дівчинка?( Вчитель роздає картки з рисами характеру людини. Діти визначають характер Калинки. Слова для довідки: зла, горда, працьовита, небайдужа, добра, щира, егоїстична, доброзичлива, милосердна, жорстока, хитра, порядна,  самостійна, рішуча, балакуча, безініціативна, нетерпима, скупа, охайна.)

2 зупинка «Пошуковці» (Учні виступають з повідомленнями, які підготували до уроку).

 1 учень: Верба — одне з найулюбленіших в Україні дерев. Верби над ставом — традиційна прикмета українського села.   На сухому місці це дерево не росте.  У нас її росте близько 30 видів. Вона своїм корінням скріплює береги річок, озер, ставків та очищує воду. Коли копали криницю, то кидали шматок вербової колоди для очищення води. Люди давно помітили: де ростуть верби, там чисті джерела, бо верба — природний фільтр усіляких домішок.

2
2 учень:   Квітуча верба навесні  є символом оновлення та пробудження природи. Освячені гілочки верби перед Великоднем – вважаються магічними. Ними стьобали одне одного, щоб бути "великими, як верба, багатими, як земля, і здоровими, як вода".

 3 учень:  Тарас Григорович Шевченко дуже любив це дерево. Для нього верба була символом України, дорогою згадкою про красу рідної землі. Вербову гілочку як символ України поет повіз із собою на заслання і посадив у казахській пустелі. Він доглядав її, оберігав від пекучого сонця. Виросло велике дерево, яке назвали вербою Тараса.
4 учень:  Легенда про тополю
	


	Тополя


В одному селі жила красива дівчина Поля і мужній Хлопець на ім'я Стриба. Вони кохали одне одного. Одного разу старші люди попросили Стриба побігти у сусіднє село і довідатись, чи все там спокійно. Побіг Стриба, але, не добігаючи до села, побачив багато ворогів. Швидше вітру прибіг юнак додому, розповів людям про те, що бачив. Вирішили забрати худобу, пожитки і перечекати у горах, поки вороги залишать їхню землю. Бог блискавки і грому Перун  хотів узяти  Полю собі за дружину".
  А Стриба, почувши, впав непритомний. Побачив це Перун і промовив: "Бачу я, що на чужому нещасті свого щастя не побудуєш. Тож нехай вона буде нічия". Вдарив палицею об землю і там, де стояла Поля, виросло струнке зелене деревце. Люди, котрі стояли ближче, бачили, що відбулося, а ті, які стояли далі, питають: "Де Поля?" Їм відповідають: „То Поля». 


3
Про Калинку і Килинку
	


	Калина


Жили собі мати і донька. Була донька дуже гарна і вміла людей лікувати. Одного разу Калинка у степу зілля збирала, там побачив її пан і хотів собі за жінку взяти. Втікала Калинка скільки сили мала, аж ось попереду річка, а далі вже і бігти нікуди. Вилізла Калинка на вербу, стрибнула у воду і втопилася. Кожного дня приходила на берег стара Килина - тужила за дочкою. Вросли у берег ноги старенької міцним корінням, руки стали вітами гнучкими, а серце перетворилося на калинові ягідки, що щедро дарує калина людям і пташкам, по сей день людей лікує.
4 станція «Народна творчість» 
(Учні називають прислів’я, приказки і загадки про символи, які підготували заздалегідь)

Саджай біля хати калину — матимеш долю щасливу.
Милуйся калиною, коли цвіте, а дитиною — коли росте.
Компот з калини – здоров’я для родини.
Великдень без вербових котиків – не буває.
Який кущ, така й калина, яка мати, така й дитина.
Де верба,   там вода.

Дівка, як верба, її не поливай, а вона росте…
                         ***
Квітка з чорними бровами.   (Чорнобривці) 
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Стебельце-шершава драбинка,
В середині-чорна вуглинка,

Пелюстки блискучі,як лак,

Червоно палає  (мак)

***
Проливала дрібні сльози

Молода дівиця.

Полоскала довгі коси

У чистій водиці. (Верба)

Вчитель: Рослинні символи України омріяні в легендах, зображені в полотнах,  оспівані в піснях.
5 станція «Музична»

Фізхвилинка з танцювальними рухами під мелодію пісні «Ой,єсть в лісі калина…»

-Яка музика за характером?

6 станція «Інформаційна»

Демонстрація презентації «Рослинні символи України».

7 станція «Поетична»
Читання віршів про рослинні символи України.
Садок вишневий коло хати

Хрущі над вишнями гудуть

Плугатарі з плугами йдуть

Співають ідучи дівчата

А матері вечерять ждуть… Т. Шевченко
***

Зацвіла у лузі червона калина
Ніби засміялась дівчина-дитина.
                                      5
Любо, любо стало, пташечка зраділа

І защебетала…  Т. Шевченко

***

Барвіночку мій хрещатий,

Зелений, дрібний,

Ой, яж тебе викохала, хороший, рясний!.....

                                    Л. Українка
ІІІ. Рефлексія навчальної діяльності.

      Підведення підсумків

1. Гра «Мікрофон»

· Що найбільше сподобалося на уроці?
· Назвіть ваші улюблені рослинні символи?

· Чому саме?

Ось і підходить до кінця наша подорож  країною рослинних символів. Остання станція «Мальовнича». Я пропоную Вам намалювати ваші улюблені рослинні символи. Зверніть увагу на композиційне розміщення, на колорит  рисунка.

2. Самостійна робота учнів. Звучать  мелодії українських народних пісень: «Чорнобривців насіяла мати», «Ой під вишнею, під черешнею…», «Червона калина».
3. Виставка виконаних робіт. Оцінювання учнів.
· З якою музикою, що прозвучала, асоціюються ваші малюнки?
Рослини-символи-наші святині. Їх вишивають на сорочках, рушниках. Вони здавна уособлюють красу нашої України, духовну міць народу, засвідчують любов до рідної землі. Тож бережімо красу кожної квітки, кожної рослини. І буде наша українська земля квітуча і завжди прекрасна!

Домашнє завдання: Опрацювання творів на тему: «Державні символи України».
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